
Questionnaires revitalisation de Guern - Bilan
151 questionnaires ont été retournés à la mairie. La plupart ont été complétés individuellement, d’autres 
en couple ou en famille. Certains ont choisi d’y concentrer leurs critiques, plus ou moins virulentes, 
quelques-uns ont fait des propositions à tour de bras. Les réponses étant nombreuses et variées, seuls les 
principaux résultats sont exposés ci-après. La très grande majorité des questions n’a pas obtenu 151 
réponses, les pourcentages présentés sont calculés sur la base du nombre de réponses à chaque question.

Revitalisation et priorités d’action

Qui a répondu ?

93 % des répondants aiment vivre à Guern. Sur les 10 personnes ayant répondu négativement, 5 ont moins 
de 30 ans. 
Les principaux atouts mis en avant sont la tranquillité et le calme (52% des répondants), l’environnement et 
les paysages (48%), les chemins de randonnée (30%), la ruralité (25%), la proximité de Pontivy-Guémené 
(20%) et la qualité du patrimoine bâti (19%). Les faiblesses mentionnées sont avant tout le manque de 
commerce et de service (66%), le manque de dynamisme (19%) ou d’animation (18%), l’absence d’un 
médecin (9%), les difficultés de transport (7%) et les horaires de la boulangerie (7%).

Commerces non-alimentaires
Commerces ambulants

Patrimoine paysager
Programme d'animations

Activité touristique
Itinéraires de randonnée

Habitat vacant et dégradé
Embellissement
Patrimoine bâti

Transition écologique
Animation pour les jeunes

Aménagement pour les jeunes
Zone des étangs

Nouveau médecin
Commerces alimentaires
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Priorités d'action

Prioritaire Important Si possible

Femme
65 %

Homme
35 %

1 %
4 %

12 %

21 %

27 %

23 %

13 %
Moins de 12 ans
De 12 à 17 ans
De 18 à 30 ans
De 31 à 45 ans
De 46 à 60 ans
De 61 à 75 ans
Plus de 75 ans

Le bourg
33 %

Lieu-dit
66 %

Autre commune
1 %

Participation à des actions bénévoles

Autre
Restauration du bâti

Aménagement paysager
Potager participatif

Embellissement
Chemins de randonnée

Epicerie associative
Animations
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Commerce alimentaire
Les réponses sont assez unanimes sur 
le sujet : 91 % des répondants ne sont 
pas satisfaits de l’offre alimentaire sur la 
commune, 96 % sont favorables à 
l’ouverture d’un nouveau commerce 
alimentaire et 84 % sont prêts à y 
acheter un peu plus cher leurs produits.

Produits du charcutier
Plats à emporter

Produits de l’épicerie
Pain
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Achats alimentaires sur la commune

Large amplitude horaire
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Vos attentes

Autres*

Grande distribution

Produits bio
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Les produits souhaités

* Produits frais, artisanat local, boulangerie, 
boucherie-charcuterie, laitages, dépannage

Aménagement de la zone des étangs
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Fréquentation

Au moins une fois par semaine
Au moins une fois par mois
Moins souvent
Jamais

Une salle de réception
Un équipement sportif

Un boulodrome couvert
Un théâtre de plein-air

Un labyrinthe
Des barbecues
Une tyrolienne

Un parcours d'accrobranche
Un boulodrome de plein air

Un parcours sportif
Accès facilités pour PMR

Des jeux pour enfants
Des tables de pique-nique

Des bancs
Des toilettes

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

10 %
13 %
15 %

17 %
19 %

22 %
24 %

27 %
30 %

45 %
56 %
57 %

62 %
62 %

74 %

Aménagements souhaités

Critiques et réclamations insistantes
Sujet Nombre

La boulangerie (amabilité, accueil) 24

Entretien des étangs 16

Entretien des chemins de la zone des étangs 13

Les élus communaux (manque d’ambition, 
d’investissement, copinage...) 10

Véhicules stationnés aux étangs 7

Marché hebdomadaire 7

Communication/concertation de la municipalité 6

L’abandon de la commune, la mort du bourg 6

Circulation, vitesse et sécurité routière 5

Entretien des chemins de randonnée 5

Poubelles (gestion, ajout de bacs...) 5

Terrain devant la Ruche 3

Civisme (chiens, motos, quads) 3

Propositions, réclamations et réflexions 
De très nombreuses propositions d’améliorations, 
d’actions ou d’aménagements ont été faites. Il est 
impossible de toutes les détailler ici. Une large 
partie concerne la zone des étangs : accessibilité, 
embellissement, aménagements pour les enfants, 
la pêche ou la randonnée, accroissement du côté 
naturel, installation d’œuvres d’art, construction 
de divers bâtiments...
Plusieurs propositions sont pour la multiplication 
des commerces et services (alimentaires, santé, 
enfance, transport...) avec leur installation dans les 
logements vacants ou dans une zone dédiée.  
L’aide aux agriculteurs, le développement du 
tourisme, des actions en faveur du patrimoine, de 
l’environnement ou de la sécurité routière ont 
également été suggérés. L’embellissement de la 
commune et la création d’aménagements 
d’agrément ont aussi fait l’objet de plusieurs 
propositions. Tout  comme la réalisation d’actions 
de communication au niveau local ou national. 
Enfin, de nombreuses animations quotidiennes ou 
événementielles ont été présentées. 
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